

Sală de Lectură

8 Martie - Ziua internațională a femeii

TOȚI GHIOCEII PRIMĂVERII, TOVARĂȘELOR NOASTRE DE VIAȚĂ ȘI MUNCĂ!

Gîndurile noastre cele mai bune, pline de căldura inimilor, de dragoste și stimă, se îndreaptă astăzi, mai mult ca oricînd, spre tovarășele noastre de viață și muncă - femeile, împreună cu urarea pentru o viață lungă și fericită, cu sănătate și pace. Ele, femeile, mame grijulii și soții iubitoare, surori și fiice dragi, tovarășele noastre, sînt astăzi egale între egali, bucurîndu-se de toate drepturile de om și cetățean al unei patrii libere, socialiste. N-a fost dintotdeauna așa, secole de-a rîndul femeia fiind asuprită și exploatată, și ca om și ca femeie, deși a dat și da viață din viața ei și a luptat alături de bărbat pentru apărarea ființei noastre naționale și pentru progres social, inscriind pagini de nemuritoare glorie în istoria neamului.

Partidul comunistilor a ridicat femeia la rangul de cetățean cu drepturi depline, iar ultimii 18 ani, de cînd în fruntea partidului și statului se află tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, au urcat condiția femeii în primele rînduri ale societății noastre. Femeia-sudor, femeia-țesătoare, femeia-inginer, femeia-profesor, femeia-pilot, femeia-om de știință, femeia-deputat, femeia-activist, cu înalte funcții în partid și în stat, în conducerea unor organizații și instituții, după minunatul și strălucitul exemplu oferit de prima femeie a țării, tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu, savant de renume mondial și militant de seamă al partidului și statului nostru - iată o luminoasă realitate a zilelor noastre.

În ampla și eroică bătălie pe care poporul nostru o duce, sub conducerea partidului, pentru construirea societății socialiste multilateral dezvoltate, femeile își aduc prețioasa lor contribuție, vrednică de stima și mîndria noastră.

Cu nelimitate posibilități de afirmare în toate domeniile vieții, femeia își dovedește înaltele calități, rodul unei munci susținute, al unui fierbinte patriotism, și în mișcarea sportivă. Nume ca Iolanda Balas, Lia Manoliu, Viorica Viscopoleanu, Olga Szabo, iar mai recent Nadia Comăneci - distinsă cu înaltul titlu de Erou al Muncii Socialiste -, Carmen Bunaciu, Sanda Toma, Vali Ionescu, Anișoara Cușmir și altele sînt bine cunoscute pînă departe de hotarele țării pentru răsunătoarele lor performanțe sportive. Spre cîntecul lor, tineretele dețin de ani de zile înălțimea în unele ramuri de sport ca atletismul, gimnastica, înotul și canotajul, dovedind și în acest fel că nu sînt cu nimic mai prejos decît băieții.

Din toată inima, toți ghioceii primăverii, împreună cu căldura sufletelor noastre, femeilor, bravelor femei ale mîinii socialiste!

La Campionatele europene de sală de la Budapesta,

DEBUTANȚII ATLETISMULUI NOSTRU PE DRUMUL MARIII PERFORMANȚE...

BUDAPESTA, 7 (prin telefon). Cu patru recorduri mondiale pe teren acoperit, cu altele numeroase performanțe de ex-



PETRU DRĂGOESCU

celentă valoare, ediția 1983 a Campionatelor europene de atletism în sală poate fi considerată drept una dintre cele mai valoroase din istoria competiției, dacă nu cumva chiar cea mai tare! Organizată excelent din toate punctele de vedere, această a 14-a ediție a C.E. pe teren acoperit, găzduită timp de două zile la Sportcsarnok, va rămîne ca o frumoasă amintire în seria marilor evenimente atletice. Poate că imaginea finală asupra întrecerilor ne-a fost dată de excepționalul record stabilit de sovietica Tamara Bikova la săritura în înălțime, în ultima probă a campionatelor: 2,03 m, cu trei centimetri peste vechiul record de sală și cu un centimetru peste recordul mondial în aer liber. Bikova a trecut toate înălțimile pînă la 1,97 m din prima încercare, apoi 2,00 m (record egalat) și 2,02 m (nou

record) la a treia tentativă, cîrînd apoi ridicarea cu un centimetru a stacheltei. A avut nevoie doar de două încercări, după care a încercat fără succes la 2,05 m. Ne-am amintit că în 1978, la Palazzo dello Sport din Milano, tot înălțimea fusese vedeta campionatelor. Atunci, Vladimir Iasenko sărea 2,35 m, care reprezenta, ca și acest 2,03 m de azi al Tamarei Bikova, recordul absolut al săriturii în înălțime.

Cum poate fi apreciată, în acest context, comportarea atletilor noștri? Avînd în vedere că din mini-delegația trimisă la Budapesta nu făceau parte cîteva din valorile recunoscute ale atletismului nostru, că din cei șase atleți prezenți trei erau debutanți, o medalie de

Romeo VILARA

(Continuare în pag. a 4-a)

Campionatul mondial de hochei juniori (grupa C)

SURPRIZĂ: BULGARIA ÎNVINGE UNGARIA CU 4-2

Hocheiștii noștri au acum un avans de 4 puncte în clasament

La patinoarul bucureștean „23 August” au continuat ieri partidele din cadrul Campionatului mondial de hochei pentru juniori (grupa C). Partida ini-

CLASAMENT

1. ROMANIA	4 4 0 0 37-7 8 p
2. Bulgaria	4 2 0 2 9-10 4 p
3. Ungaria	4 2 0 2 15-24 4 p
4. Australia	4 0 0 4 9-30 0 p

naugurală a reuniunii s-a încheiat cu o surpriză: Bulgaria a învins Ungaria cu 4-2 (3-1, 1-1, 0-0), după o întîlnire

desfășurată într-un ritm lent, la un nivel tehnic destul de scăzut. Hocheiștii bulgari, mai incisivi în debutul meciului, s-au impus rapid, mult mai rapid decît s-ar fi așteptat ei înșiși înaintea partidelor: min. 2: 1-0, min. 7: 2-0, min. 10: 3-0! Surprîși de vigoarea adversarilor lor, tinerii sportivi unguri au reacționat de-abia în finalul reprizei, dar replica lor nu a mai avut consistența din prima întîlnire, cîștigată de ei cu 3-1. În repriza secundă, ca și în ultima dealtfel, hocheiștii unguri au domi-

nat mai mult, au încercat să schimbe rezultatul, dar n-au reușit mai... nimic. Spunem astfel pentru că golul din repriza secundă a fost, de fapt, un autogol, după un angajament pucul ricoșînd în poartă dintr-un apărător bulgar. În final, echipa Bulgariei s-a apărut mai bine pînă la sfîrșit, păstrînd rezultatul și s-a obținut o victorie, prețioasă, de

Călin ANTONESCU
Radu TIMOFTE

(Continuare în pag. a 4-a)



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIX - Nr. 10 339

4 PAGINI - 50 BANI

Marți 8 martie 1983

După succesul de răsunset din meciul cu Chile

TENISUL ROMÂNESC ÎȘI PĂSTREAZĂ LOCUL ÎN ELITA MONDIALĂ

O calificare care obligă la eforturi mai mari, mai susținute, pentru afirmarea de noi talente în acest sport

Este cert că printre filele de referință privind participarea echipei de tenis a României la cea mai importantă competiție de tenis din lume, „Cupa Davis”, s-a înscris, la sfîrșitul săptămîinii trecute, victoria pe cît de netă pe atît de spectaculoasă a reprezentativei noastre, avînd în componența sa pe Ilie Năstase și Florin Segărceanu, conduși de pe margine de căpitanul ne jucător Alexe Bardan.

Facem această afirmație bazăni, în primul rînd, pe faptul că la Timișoara (acest municipiu devenit gazdă tradițională și ospitalieră a partidelor susținute de echipierii României în „Cupa Davis”) cei doi jucători români s-au dovedit în mare formă. Ilie Năstase a fost același sportiv de mare talent și inspirație, de finețe tehnică, dar și, spre satisfacția tuturor, apt de un mare travaliu în cele trei zile epuizante de competiție. Florin Segărceanu - acest tînar și talentat reprezentant al școlii românești de tenis - este acum, evident, într-o marcată ascensiune, cu excelent potențial fizic și valențe tehnice din

ce în ce mai cizelate, cu orientare matură în teren. Ei au întîlnit în echipa Chile o adversară deosebit de redutabilă. La Timișoara, în sala Olimpia, pe suprafața sintetică de „su-

mare forță, cu servicii-tun, precum și un dublu (Belus Prajoux - Hans Gildemeister) acreditat cu titlul de finalist al turneului de la Roland Garros 1982.



Echipa României la festivitatea de prezentare în meciul cu reprezentativa Chile. De la stînga: căpitanul ne jucător Alexe Bardan, Florin Segărceanu, Ilie Năstase, Dumitru Hărădău și Andrei Dirzu

preem”, căpitanul ne jucător Luis Ayala a trimis în fața fileului pe unul dintre protagoniștii marilor turnee internaționale, racheta nr. 1 Hans Gildemeister, clasat în prima treime a „top”-ului mondial, un tînar jucător, Ricardo Acuna, din categoria „durilor”, practicant al unui tenis în

Este această victorie întîmplătoare? Pentru a răspunde la întrebare, ne vom ermite să apelăm - la început - la opinia unui observator neutru,

Paul SLAVESCU
Ion GAVRILESCU

(Continuare în pag. a 4-a)

Miine, două importante teste

pentru fotbaliștii noștri

La Tg. Mureș: ROMÂNIA - TURCIA (echipele „A”)

După cum s-a mai anunțat, miercuri după-amiază, cu începerea de la ora 15, pe stadionul „23 August” din Tg. Mureș se vor întîlni, într-un joc internațional amical, reprezentativele României și Turciei. În vederea acestei partide de palmares și totodată de verificare pentru confruntarea oficială România - Italia, de la 16 aprilie, din preliminariile C.E., lotul nostru național s-a reunit duminică în Capitală unde, sub conducerea antrenorilor Mircea Lucescu și Mircea Rădulescu, ia parte la un complex program de pregătire. Ieri dimineața, toți jucătorii au efectuat un control medical, în urma căruia s-a renunțat la portarul Ducadam care a suferit o entorsă la gleznă la meciul de campionat Steaua - Politehnica Iași. Se fac eforturi medicale pentru ca Ste-

fănescu, Rednic, Balaci, Augustin și Ungureanu, accidentați, să poată fi recuperați. După-amiază, lotul a participat la un antrenament de 80 de minute, pe stadionul „23 August” din Capitală.

În cursul zilei de astăzi, jucătorii vor lua parte la două antrenamente, iar în cursul după-amiezii vor pleca, cu avionul, la Tg. Mureș, împreună cu echipa Turciei, așteptată să sosească azi.

Iată lotul României: Moraru, Lung - portari; Rednic, Iorgulescu, Ștefănescu, Andone, Ungureanu, Munteanu II - fundași; Balint, Augustin, Gölöni, Klein, Balaci, Țicleanu - mijlocași; Gabor Geolguș, Cămătaru, Turcu, Coras - înaintași.

Meciul va fi condus de arbitrul Bernd Stumpf (R. D. Germană)

La Ruse: BULGARIA - ROMÂNIA (olimpici)

De duminică, la prînz, componenții lotului olimpic s-au reunit la București în vederea meciului de verificare pe care îl vor susține miercuri, în deplasare, cu selecționata olimpică a Bulgariei.

Duminică a avut loc un control medical, constatîndu-se că toți jucătorii sînt valizi, inclusiv Șoiman, care s-a refăcut după entorsa suferită în turneul de la Petrici. Irimescu își continuă tratamentul după întînderea musculară pe care

a suferit-o înaintea meciului de la Kaiserslautern.

Ieri, lotul olimpic a efectuat două antrenamente iar în dimineața zilei de astăzi va pleca, cu autocarul la Ruse.

Lotul nostru olimpic are următoarea alcătuire: Cavai și Speriatu - portari; M. Mihai, Szabo, Cazan, Zare, C. Solomon, Iovan, Stredie - fundași; Grosu, Bărbulescu, Pană, Majaru, Donose, Irimescu - mijlocași; Șoiman, Fl. Grigore, Iordache și Nica - atacanți.

FRUMOASE ACTIUNI SPORTIVE DOTATE CU „CUPA 8 MARTIE“

In numeroase asociatii sportive din intreaga tara s-au desfasurat, zilele trecute, ample competitii sportive de masa si actiuni turistice in cinstea Zilei Internationale a femeii, organizate sub genericul „Daciadei“. Dintre numeroasele relatari primite de la corespondentii nostri, va prezentam citeva:

● **BUCURESTI.** Un buchet de frumoase actiuni in Capitala, dedicate Zilei de 8 Martie, in organizarea consiliului municipal al sindicatelor. Dintre acestea notam: „Cupa 8 Martie“ la volei, cu participarea asociatiilor Calculator, Flacara Rosie, Spartac, I.C.T.B., Sănătatea s.a., „Cupa 8 Martie“ la șah (cite două sportive din fiecare sector), popice (sala Recolta), tenis de masă (sala Spartac) s.a. In ziua de 4 martie, pe Stadionul tineretului a avut loc un amplu cros cu participarea a peste 800 de fete. Iar simbata și duminică a fost organizată o reușită actiune turistică la Predeal, la care au luat parte peste 1500 de fete din numeroase asociatii bucureștene. Cu acest prilej s-a desfasurat și un reușit concurs de orientare turistică. (V. TIMUC, coresp.).

● **BOTOȘANI.** Profitind de timpul primăvarațic, in numeroase asociatii din municipiu au fost organizate frumoase actiuni sportive de masa, destinate tinerelor fete și dotate cu „Cupa 8 Martie“. In Bariera Sucevei s-a desfasurat un amplu cros, cu prilejul cărui s-au evidențiat fetele Crina Muraru (Electrocontact), Gabriela Crișmaru și Nicoleta

Nistor (Cindești), Silvia Bulesoc (Lic. „Mihai Eminescu“) s.a. S-au desfasurat, de asemenea, intreceri de popice (Arena Confectia), tenis de masa (Sala Voința), baschet (Liceul de chimie), gimnastică și șah (Lic. „A.T. Laurian“). (Th. UNGUREANU, coresp.).

● **TG. MUREȘ.** O reușită actiune sportivă de masa s-a desfasurat in orașul de pe Mureș sub genericul „Daciadei“. Este vorba de „Cupa 8 Martie“ (tenis de masa, volei și șah), la startul căreia au fost prezente tinere sportive din Sighișoara, Reghin, Tirnăveni, Luduș și din localitate. După frumoase dispute, pe primul loc s-au situat Margareta Kertesz (Electromureș) — la tenis de masa, echipa asociației Comerțului din Tg. Mureș — la volei și Ana Deac (Comerțul Tg. Mureș) — la șah. (I. PAUȘ, coresp.).

● **TIRGOVIȘTE.** Frumoase actiuni și competitii omagiale s-au desfasurat in aceste zile pe meleagurile tirgoviștene, dotate cu „Cupa 8 Martie“. De remarcat dintre acestea „Crosul Mărțișorului“, un turneu de handbal fete, la care au participat 6 echipe, o actiune turistică la Poiana Izvoarelor cu concursuri de schi și sanie (M. AVANU, coresp.).

● **GRUMĂZEȘTI.** O frumoasă duminică cultural-sportivă a avut loc in comuna Grumăzești, din județul Neamț, cuprinzind o suită de competitii dedicate Zilei Internationale a femeii. Au participat peste 180 de tinere și tineri la „Cupa Mărțișorului“ — sanie, schi alpin, schi fond, jocuri sportive. (O. GUȚU, coresp.).

HANDBALUL NOSTRU — ÎN PRAGUL UNOR IMPORTANTE EVENIMENTE

START ÎN CEA DE A III-a EDIȚIE A „DACIADEI“ DE PERFORMANȚĂ

Incepe cea de a III-a ediție a „Daciadei“ la handbal de performanță. Intre 10 și 13 martie se desfasoară etapa I, interjudețeană, atât la băieți cât și la fete, intrecerile fiind găzduite de mai multe săli din diferite centre.

La băieți, cele 5 serii se vor disputa in următoarele orașe:

FOCȘANI — seria A — selecționatele județelor Botoșani, Galați, Vrancea, Suceava, Covasna și Iași;

BUZĂU — seria B — selecționatele județelor Argeș, Tulcea, Buzău, Vaslui, Călărași și Constanța;

TIRGOVIȘTE — seria C — selecționatele județelor Ialomița, Prahova, Teleorman, Brăila, Dimbovița și Giurgiu;

TG. MUREȘ — seria D —

selecționatele județelor Satu Mare, Harghita, Bistrița-Năsăud, Alba, Mureș și Sălaj;

RM. VILCEA — seria E — selecționatele județelor Mehedinți, Hunedoara, Olt, Gorj, Caraș-Severin și Mehedinți.

La fete, 6 serii cu intreceri in orașele:

GALAȚI — seria A — Botoșani, Neamț, Suceava, Vrancea;

BRĂILA — seria B — Călărași, Tulcea, Prahova, Brăila, Vaslui, Buzău;

ALEXANDRIA — seria C — Giurgiu, Dolj, Dimbovița, Teleorman;

BISTRITA — seria D — Sa-

tu Mare, Cluj, Bistrița-Năsăud, Harghita;

TG. JIU — seria E — Olt, Sălaj Gorj, Hunedoara;

REȘIȚA — seria F — Mehedinți, Bihor, Caraș-Severin, Maramureș.

In această etapă nu participă județele care au echipe in Divizia „A“. Etapa finală se va disputa in perioada 20—25 mai. Echipele masculine vor evolua in Capitală, iar cele feminine la Arad. Vor participa formațiile câștigătoare ale seriilor din etapa I și cele ale județelor Timiș, Brașov, Bihor, Neamț, Sibiu, Bacău, Dolj, Maramureș, Cluj, Arad și municipiul București (la băieți), Sibiu, Constanța, Iași, Covasna, Brașov, Vilcea, Bacău, Timiș, Mureș și municipiul București (la fete).

PROGRAMUL ECHEIPEI ROMÂNIEI ÎN TURNEUL OLIMPIC

După tragerea la sorți efectuată duminică la Amsterdam, pentru grupele turneului final al Jocurilor Olimpice de la Los Angeles, a putut fi alcătuit și programul jocurilor.

31 iulie: România — campioana Americii.

2 august: România — campioana Africii.

4 august: România — Polo-

6 august: România — U.R.S.S.

8 august: România — Cehoslovacia.

Câștigătoarele grupelor vor juca in „finala mare“, echipele clasate pe locul II in „finala mică“ etc. Finalele se vor disputa in zilele de 10 august (pentru locurile 5—6, 7—8, 9—10 și 11—12) și 11 august (pentru locurile 1—2 și 3—4). Mecurile din serii vor avea loc in sălile Fullerton și Pomona, iar finalele pentru locurile de pe podium la Forum.

SE APROPIE PARTIDELE DINAMO — ZELEZNICIAR NIȘ, DIN CADRUL „CUPEI CUPELOR“

Neindoielnic, antrenorul Ghiță Lăcu a fost satisfăcut de evoluția elevilor săi Mircea Bedivan și Tudor Roșca in cadrul reprezentativei țării in meciul de la Berlin (R.D. Germană — România 22—22). Bucuria sa a fost cu atât mai mare cu cât se apropie partidele cu Zelezniciarul Niș din cadrul semifinalelor „Cupei cupelor“ la handbal masculin.

Dinamo București va susține partida tur la Niș in ziua de 26 martie (vor arbitra suedezi Nilsson și Wester), iar cea retur la București (Palatul sporturilor și culturii, ora 17) la 3 aprilie (arbitri: Bolstad și Anthonsen din Norvegia). Pină la data primului meci, se pune problema recuperării pivotului Vasile Oprea, accidentat și aflat in tratament la Eforie.

PLENARA COMITETULUI FEDERAL — LA 14 MARTIE

In săptămâna reinerii campionatelor naționale, Divizia „A“, de băieți și fete (ambele iau startul oficial in retur la 20 martie), se va desfășura și plenara anuală a Comitetului federației. Ea va avea loc luni, 14 martie, la ora 13, in sala de ședințe a C.N.E.F.S. și va analiza activitatea din anul trecut, elaborând — in același timp — di-

rectiile de dezvoltare pentru noul an.

Arbitrii internaționali Marin și Ștefan Șerban au oficiat la campionatul mondial grupa valorică B, disputat in aceste zile de Olanda. Prestațiile lor s-au bucurat de frumoase aprecieri.

Rubrică realizată de Hristache NAUM

CAMPIONATUL PE ECHEPE LA HALTERE (j)

La Arad s-a desfasurat prima etapă (turul) a campionatului național de haltere pe echipe, pentru juniori. După această fază, pe primele locuri in Divizia „A“ se află Gloria Bistrița — 5325 p, C.S.M. Cluj-Napoca — 5224 p, A.S. Clujana — 4960 p, Rapid București

4414 p, Dunărea Galați 4410 p, Chimplex Constanța 3810 p. In total participă 10 echipe. In Divizia „B“ conduce detașat Unirea Alba Iulia cu 4433 p (participă tot 10 echipe).

Returul campionatului este programat in noiembrie, la Iași.

Intre buturi SEZONUL RUGBYSTIC A DEBUTAT

Nu incapa indoială, sezonul rugbystic intern a debutat spectaculos: prima etapă — prima surpriză, plus cea mai categorică victorie inregistrată in ultima vreme in Divizia „A“. Să vedem cum va continua! Pină atunci, citeva consemnări.

● A fost surpriză la Baia Mare (Știința CEMIN — Politehnica Iași 7—10), dar nu chiar așa de... mare. Pe de o parte, fiindcă rugbyul din „dulcele țirg“ de altădată și-a anunțat nu de azi — de ieri revirimentul, tinerețea și talentul jucătorilor fiind dublate in mod fericit de pasiunea și priceperea susținătorilor lor. Pe de alta, deoarece „XV“ — le băimărean nu pare a mai avea forța de exprimare care îl consacrase cu puțin timp in urmă. Și să nu uităm că problema terenului propriu își amină încă rezolvarea, iar lucrul se resimte. Pină cind? — Iată întrebarea.

● Apropo de terenuri: secția de rugby Steaua dispune acum de două spații de joc in cadrul complexului sportiv din Ghencea. Sint, prin urmare, absolut justificate pretențiile față de activitatea cu balonul oval din clubul militar. Pină una-alta, liderul de toamnă s-a arătat in mare vervă du-

minică, administrind un usturător 91—0 formației arădene. Greul însă abia va urma...

● Știința Petroșani are, după cum sintem informați, un nou antrenor. Numele lui: C. Budică, fostul atacant, trecut și pe la loturile reprezentative.

● Există o adevărată tradiție in rugbyul românesc in privința postului de aripă de linia a treia. Că e așa s-a văzut și duminică, Dinamovistul Marian Zătescu, stelistii Șugar sau Costică Florea s-au remarcat prin travaliu și decizie. Aceasta dacă ne referim numai la partidele disputate in Capitală...

● Liderul intrecerii pentru cucerirea celui de al doilea trofeu al eficacității, oferit de ziarul „Sportul“, este pe mai departe Adrian Piloșchi, care a marcat și la Sibiu (două esouri). Numai că acum consăntățeanul simte aproape răsufierea lui Sorin Fuicu, aflat după reușitele de duminică (patru) la numai un punct de fofolul de onoare! Se anunță o dispută foarte interesantă, mai ales că și alți rugbyști au început să se gindească la trofeu. Clasamentul după 14 etape: 1. PLOȘCHI (Farul) 13 esouri, 2. Fuicu (Steaua) 12, 3—4. Lungu (Farul) și Zătes-

In Divizia „A“ de popice O ETAPĂ ÎN CARE OASPEȚII AU FOST, UNEORI, LA ÎNĂLȚIME

In etapa a 11-a (a doua din retur) a campionatului Diviziei „A“ de popice, disputată simbătă, s-au înregistrat citeva surprize, victorii in deplasare ale unor echipe care nu erau nici pe departe favorite. Astfel, Constructorul Galați, formație întărită prin transferul lui Ilie Bătaș, a dispus, la București, de Olimpia, echipă care pierde, pe arenă proprie, pentru a doua oară consecutiv (1), iar Rapid București, pe arena ei din Giulești, nu a putut face față jocului impetuos al fetelor de la Laromet. Invingătoare la un scor sever. A mai reținut atenția iubitorilor acestui sport jocul de la Brașov, dintre Hidromecanica și camploana țării, Voința Tg. Mureș, meci deosebit de disputat, câștigat, cum rar se întimplă la popice, de către gazde la un punct diferență.

FEMININ — Rapid București — Laromet București 2460—2527 p.d. (scor individual 2—4). Feroviarele au început jocul in mare vervă, conducind după primele două schimburi cu 884—856, apoi inițiativa a trecut de partea Larometului, care a câștigat categoria in schimburile 3—5. Cele mai mari punctaje le-au obținut: Elena Maria Gaspar — 453 și Jilona Trandafir — 449, de la invingătoare, și Elena Găman — 446, de la Rapid. (D. Brănoiu-coresp.).

● **Hidromecanica Brașov** — Voința Tg. Mureș 2358—2357 (4—2). Intinire cu un final dramatic, in care ultimele două jucătoare, Mariana Constantin (H) și Maria Todea (V), urmau să

decidă echipa câștigătoare prin bila nr. 100. Constantin a doborât 6 popice, iar Todea 7 și astfel scorul a devenit favorabil, cu numai un punct, sextetului brașovean. Cele mai bune rezultate le-au avut Elisabeta Albert — 423 de la Voința și Mariana Constantin — 423 de la Hidromecanica. (C. Gruia-coresp.).

● **Voința Constanța** — Voința Galați 2382—2463 (3—2). Filote și, respectiv, Dobre au fost principalele realizatoare din cele două divizionare, cu 427 p.d. și, respectiv, 441 p.d. (N. Stăre-coresp.).

● **Voința București** — Frigal București 2507—2224 (5—1). ● **Electromureș Tg. Mureș** — U.T. Arad (2418—2318 (5—1)). ● **Petrolul Băicoi** — Gloria București 2507—2582 (3—2). Partida de foarte bun nivel tehnic și extrem de disputată. După evoluția a patru schimburi, bucureștenele conduceau cu 75 de „bucuri“, dar...

Performerele reuniunii au fost: Elena Vasile, Aura Pană — cu cite 454 p., respectiv Ana Petrescu — 463 și Octavia Cioclaran — 425 (S. Brăneș-coresp.). ● **Bradul Vama** — Voința Timișoara 2410—2458 (3—3). ● **Voința Craiova** — Voința Oradea 2312—2351 (7—4). ● **Voința Ploiești** — Metrom Brașov 2456—2307 (4—3). ● **C.S.M. Reșița** — Voința Odorheiu Secuiesc 2263—2186 (3—3).

● **MASCULIN** — Olimpia București — Constructorul Galați 5124—5158 (3—3). Joc frumos, cu intiniri atrăgătoare, scorul fiind favorabil oaspeților după două schimburi (1732—1632), iar gazdele după patru schimburi (3438

—3403). In final, Băiaș 1-a invins pe Marin cu 391—363 p.d., ceea ce a adus gălățenilor victoria. (N. Tokacek-coresp.). ● **Electromureș Tg. Mureș** — Voința Tg. Mureș 5157—5082 (5—1). Ilie Hosu, din lotul național, a fost cel mai bun jucător din echipa campioană, cu 328 p.d. De la Voința s-a remarcat B. Fazekas — 263. (I. Păuș-coresp.). ● **Unio Satu Mare** — C.F.B. Timișoara 5157—5025 (5,5—0,5). Popicarii sâmbăreni au evoluat foarte bine, in special Andrei Papp, care cu 911 p.d. a stabilit un nou record al arenei. De la timișoreni s-a evidențiat M. Malo cu 879. (Z. Kovacs-coresp.). ● **Gloria București** — Rafinorul Ploiești 5039—4782 (5—1). ● **Constructorul Tg. Mureș** — Chimica Tirnăveni 5094 — 5014 (3—3). ● **Metalul Hunedoara** — Progresul Oradea 5143—5048 (3—3). ● **Kulreutul Brașov** — Metalul Roman 5225—4850 (5—1).

● **Chimplex Constanța** — Voința București 5208—5184. Derbyul seriei Sud nu s-a ridicat la nivelul așteptat, doar echipa gazdă reușind rezultate remarcabile prin Gh. Silvestru — 863 și V. Donos — 836. De la Voința s-a impus doar C. Raculescu — 812 p.d. (N. Teodorescu-coresp.). ● **Petrolul Cimpina** — Carpați Sinalia 5163—5077 (3—3). ● **Aurul Baia Mare** — Tehnoulaj Odorheiu Secuiesc 5216—4782 (5—1). In cinci schimburi, băimărenii au fost net superiori, printre ei Doarui — 905, Bice — 902 și Gergely — 902. De la oaspeți, Fancesali a câștigat la Racoș 5213—4971 793—758. (L. Chira-coresp.).

SEMNAL AR TREBUI SĂ FIE MODEL, DAR NU ESTE!

In zilele ce 4—6 martie a avut loc la patinoarul artificial din Galați prima competiție oficială a patinatorilor artistici, manifestare desfasurată in organizarea federației de resort, in lăudabila sa intenție de a oferi tinerilor competitori prilejul unei utile și necesare verificări inaintea finalelor concursului republican, din 17—19 martie, concurs rezervat copiilor și speranțelor acestei discipline.

Avind in vedere importanța acțiunii de la Galați se sconta pe prezența reprezentanților tuturor secțiilor de patinaj artistic din țară, ceea ce, in parte, s-a și întimplat. Spunem «in parte» intrucit tinerii concurenți de la Clubul sportiv școlar nr. 2 București, club a cărui secție de patinaj este încadrată cu nu mai puțin de 4 profesori de specialitate, nu au primit avizul conducerii clubului (director — prof. N. Petrică) să facă deplasarea in orașul de pe malul Dunării. Hotărîre inexplicabilă. La ediția de anul trecut a concursului republican rezervat celor mici, Marina Belu și Cristina Paponi, reprezentantele C.S.S. 2, au urcat pe prime treaptă a podiumului de premiere la categoriale speranțe și, respectiv, copii I și era normal ca măcar cele două patinatoare să fie trimise oficial, de către club, la intrecerile de la Galați. Dar, după cum am arătat nu s-a întimplat așa. Și totuși Marina Belu, Violeta Kiss și Andrei Guja, trei

dintre componentii secției de patinaj a C.S.S. 2, au făcut deplasarea pentru a participa la competiția amintită. Dar, însoșiți de părinți și pe cheltuielile acestora. Așa cum tot pe cheltuielile proprii s-a deplasat la Galați, pentru a-i asista pe cei trei copii, antrenorul Doina Bădic, de la catedra de patinaj a C.S.S. 2.

Activitatea de patinaj la Clubul sportiv școlar aflat in discuție ar trebui să constituie un model pentru toate secțiile din țară, cu același profil, dat fiind numărul mare de cadre tehnice de care dispune. Din păcate, secția respectivă se complăce, de o bună bucată de timp, într-un total anonim. O explicație a acestei stări de fapt rezidă și in modul in care conducerea clubului sprijină (s-a văzut, cum!) respectiva secție. In afara refuzului de a sprijini material acțiunile secției, conducerea C.S.S. 2 folosește antrenorii de patinaj pentru rezolvarea unor probleme care nu au nimic comun cu patinajul. Așa de pildă, acum, in plin sezon competițional, conducerea C.S.S. 2 a delegat pe șeful catedrei de patinaj, prof. N. Gliga, timp de peste o lună de zile, pentru rezolvarea unor probleme de... protocol ale clubului?? Și aici este cazul să amintim că Marina Belu și Cristina Paponi sint elevele antrenorului N. Gliga...

Gheorghe ȘTEFĂNESCU

Fotbal

ETAPA S-A ÎNCHEIAT, COMENTARIILE CONTINUĂ

CÎND JOCI CU NERVII ÎNCORDAȚI PESTE MĂSURĂ

La Tirgoviște s-a disputat unul dintre meciurile tari din prima etapă a returului. A câștigat în extremă formația gazdă, care, încet, încet, s-a îndrumat către norii Costică Bădulescu și Ion Buzolanu. Începe să se exprime tot mai clar în timpul de joc, să se apere foarte exact și să contraatace extrem de tăios, prin trei viteziști — O. Popescu, V. Radu și Greca — „săgeți” ingenios lansate dintr-un „arc” numit Aelenei, jucător matur și lucid. C.S. Tirgoviște a învins (după multă vreme) pe Sportul studentesc, tocmai cu arma folosită în deplasare de... fostul lider — contraatac. Dar a ajutat-o să aplice această tactică și golul din min. 5, care a OBLIGAT „unsprezecele” bucureșten să lase din țiparele lui obișnuite și să atace pozițiile adverse bine fortificate, cu Pitaru necruțat la Fl. Grigore, cu doi fundași centrali (Dumitrescu și Enc) care s-au dublat tot mai bine, marcându-l strict pe M. Sandu, cu doi mijlocași (Kallo și Constantin) „la sacrificiu”.

pendulind fără răgaz, în fața propriei apărări. Sportul studentesc a AFACAT deci, a jucat destul de bine în câmp, a ajuns de zeci de ori până în marginea careului tirgoviștean, dar acolo marea majoritate a acțiunilor ei ofensive s-au frânt, s-au pierdut și accentele pentru că „gurile de foc” ale echipei au fost blocate, iar șuturile din celelate linii (Iorgulescu, Munteanu II, Pană, M. Mihai) au... uitat parca să tragă la poartă. Dar Sportul studentesc a pierdut și din alt motiv, care nu trebuie deloc neglijat dacă această formație vrea cu adevărat (și am înțeles că vrea mai mult ca oricând) ca să se mențină cu șanse intacte în lupta pentru titlu. Este vorba de nervozitatea prea mare a unora dintre jucătorii ei, îndeosebi Iorgulescu și Munteanu II. Indiscutabil, drumul spre titlu e foarte greu, dar cu nervii încordați peste măsură Sportul studentesc nu și-l face mai ușor.

Laurențiu DUMITRESCU

BĂCĂUANI — ÎNVINȘI CU ARMA LOR

Prima etapă a returului, prima (mare) surpriză! Ea s-a înregistrat la Bacău, unde echipa F.C. Olt a câștigat cu 3-1, administrând formației Sport club o primă și severă înfrângere pe teren propriu în acest campionat.

Fără a diminua cu nimic din meritele elevilor lui Florin Halagian (care, receptivi la indicațiile primite, au amendat cu excitațiile erorile adversarilor, și în final i-au oferit antrenorului lor, cu ocazia zilei sale de naștere — 44 de ani —, un cadou: două puncte) trebuie să spunem că surpriza a avut ca principalii coautori pe jucătorii băcăuani, care, simțind, au rămas origeniți la primul examen al sezonului în Divizia „A”. (Se vede acum că acei 0-3 din „Optimile” Cupei de la Buzău, în meciul cu Sportul studentesc, nu a fost un accident). Să primești trei goluri pe teren propriu într-o singură partidă (în tot timpul a primit doar două goluri) este grăitor în privința defensivei, ea lăsând spații mari de manevră abilității Pitaru și Șoara. Dar marea carență a constituit-o modul de alcătuire (la întâmplare) a „zidului”, o ca-

rență sancționată imediat de Câtor și Bărbulescu, autorii primelor două goluri din lovitură liberă. Și fiind te gîndesti că băcăuanii au fost învinși exact cu arma lor, jucătorii lui F.C. Olt aplicind un marcaj extrem de sever (în câteva situații și cu mijloace care au depășit limita regulamentului). O prestație mai mult decât modestă (în ambele faze ale jocului, lipsa unui „cap lîmpede” fiind evident) a avut-o și linia mediană a formației locale. Nimic n-a fost în stare să ordoneze jocul, să-l dea cursivitate, să schimbe registrul tactic, axat la înfinit pe centrări înalte, unde debutantul Adolf și apoi Botez n-au schițat „al nimic în duelurile cu Bumbescu, (foarte bun simțat), care a respins totul. Absența lui Antohi ar fi o scuză, dar au fost pe teren și Șolman, și Chitaru, și Șoșu, ca să ne referim doar la câteva „nume” din echipă. Ce au făcut ei? Credem că două cifre sînt edificatoare în privința celor trei și nu numai a lor: UN ȘUT PE POARTĂ (golul lui Penoff) și UNUL PE LINGĂ POARTĂ (penalty-ul executat de Andrieș) în repriza secundă!

Adrian VASILESCU

TÎNĂRUL VĂIDEAN, O FRUMOSĂ PROMISIUNE

Spectatorii prezenți sîmbătă în tribunele stadionului din Șos. Ștefan cel Mare, reduși la tăcere de... aspectul venos al partidei Dinamo — F.C.M. Brașov, s-au mai dezmoșt în prima repriză atunci cînd mingea intra în posesia tînarului și talentatului virf de atac brașovean Nistor Văidean. La numai 21 de ani, Văidean a debutat cu acest prilej în Divizia „A”, făcîndu-și „botezul” cu dezinvoltură, în condițiile unui joc disputat în fața echipei campioane în deplasare, unde, de obicei, apare mai pregnant starea emoțională. Golul înscris de el, de o rară frumusețe (după o cursă irezistibilă, a șutat impasabil din interiorul careului), ca și alte situații de pe parcursul meciului cînd a trecut cu ușurință de fundașii dinamoviști ni l-a arătat înzestrat pentru postul de virf de atac.

Transferat în această țară la F.C.M. Brașov de la divizionara „C” Chimia Orașul Victoria, tînarul Văidean a pășit, iată, cu dreptul în primul eșalon. „În întreaga perioadă pregătitoare, el a fost un exemplu de perseverență la fiecare antrenament. Iubește mult fotbalul și simt convins că va deveni un jucător valoros”, ne spunea după meci antrenorul său, Ștefan Coldum. Să sperăm că rîndurile de încurajare adresate „mouarului” brașovean îi vor trezi ambiții, și-l vor stimula la o pregătire cât mai conștiințoasă, iar frumosele aprecieri din meciul cu Dinamo vor fi confirmate în etapele următoare. Am dori ca Văidean să nu fie (ca mulți alții, pînă acum) doar un meșteșugit pe firmentul fotbalului nostru.

Gheorghe NERTEA

DINCOLO DE ABSENȚA „PIESELOR GRELE”

A.S.A. Tg. Mureș a luat un start neconvîngător în retur, încheind cu o remiză prima sa evoluție pe teren propriu. Scorul de egalitate poate fi pus, la prima vedere, pe seama absenței din formație a unor piese grele, ca Hajnal, Cernescu, Jenel, Dușă și Monoki (primul scos temporar de conducerea tehnică din echipă, celalți — accidentați). Spunem la prima vedere, fiindcă A.S.A. Tg. Mureș a prezentat totuși un „unsprezece” cu destul jucători experimentați. Deci semisecolul trebuie pus mai tîrziu pe seama evoluției nesatis-

făcătoare a majorității componentelor echipei, care, în mare criză de puncte, s-au năpusit peste adversar, i-au înghesuit în careu, micșorîndu-și spațiile de acces spre poarta lui F.C. Bihor. (În faza de atac, mureșenii au păcătuit cel mai adesea prin centrări înalte, respinse destul de ușor de fundașii adversari). Adăugînd la aceasta nesiguranta și plasamentul greșit al lui Varo, ca și greșelile, uneori de începători, ale fundașilor, avem o imagine mai completă a jocului modest prestat de formația gazdă.

Pompiliu VINTILA

ȚICLEANU PASEAZĂ, CRIȘAN MARCHEAZĂ!

„Sintem foarte curioși cu ce față va ieși Kaiserslautern din confruntarea cu Universitatea Craiova, echipă care, iată, cere — și nu fără justificare — titlul de revelație a Cupei U.E.F.A.”. Astfel comenta, într-o avangronică amplă, ziarul „L'Equipe” partida de pe Betzenberg Stadion. Francezii au devenit foarte interesați de performanțele băieților noștri. Și trebuie să-i înțelegem, după ce craiovenii au scos din cursă o echipă-ianion a fotbalului lor. Mai departe, „L'Equipe” publică, sub semnătura corespondentului său în R. F. Germania, un comentariu după joc. Printre altele, ziaristul vest-german afirmă următoarele: „Kaiserslautern înregistrează cel mai slab rezultat, pe teren propriu, din actuala ediție. Universitatea Craiova a întors un rezultat ce părea asigurător și, ajunsă la 2-3, și-a permis un joc de pasce, de menținere a balonului, terminînd într-o manieră autoritară de conducere a întrecerii, sub aplauzele publicului, care nu i-a menajat însă de fel pe favoriții proprii. În cu totul neprevăzută întoarcere a situației, întreaga echipă română a jucat un rol, dar, așa cum observa chiar antrenorul Rudi Kröner, contribuția neașteptată a unor jucători care nu se evidențiaseră în partidele anterioare a constituit o surpriză pentru tehnicianul vest-german. În perioada revenirii sale puține, afirmă Kröner, formația română a realizat, în bloc, o creștere cu 40% a potențialului. În frunte cu puțin așteptatii de noi, Crișan și Țicleanu...”

dar l-au făcut să-l remarce în mod special. Și pe drept. Atît Crișan, cît și Țicleanu merită sublinieri speciale, alături de ceilalți 11 coechipieri care au luptat exemplar, fără diferențieri, spre a-și croi alături de greul drum spre semifinale. Acestel evidențieri în bloc să-l adăugăm elogiile meritate de cei doi „neașteptați” remarcași ai antrenorului de la Kaiserslautern. Pentru că putem vorbi despre două veritabile renașteri. Pe micuțul atacant craiovean nu l-am mai văzut de o bună bucată de timp jucînd cu dezinvoltura și reușita de miercurea trecută. Crișan nu și-a dezmințit o unanimitate apreciată calitate; aceea de a ști să se regăsească în jocurile mari, de miză. Amintiți-vă suita lui de jocuri bune în națională în partide-cheie. Meciul de la Kaiserslautern ni l-a pus în prim-plan și pe Țicleanu. Proba lui este înainte de orice o probă de voință și de curaj. Deși nu jucase decît un singur meci oficial întreg, închipia de speranțe, deși venea după o dificilă operație (acid vine momentul să amintim și de meritele cunoscutului nostru chirurg M. Olteanu), Țicleanu a intrat în joc. A intrat cu atît de caracteristica-i bucurie de a juca și i-a stimulat vizibil pe coechipieri, conlucrind perfect cu celălalt „subiect” al rîndurilor noastre la realizarea golului doi, gol de mare importanță pentru angajarea cu reale șanse a partidei-retur. Țicleanu pasează, Crișan marchează! Acțiunea a doi veritabili jucători renăscuți pentru fotbalul nostru, simbolică pentru frumusețea „ofensivă de primăvară” a Universității Craiova, aflată în strădanie (promițătoare) de a continua „splendida sa toamnă”...

Sublinieri

„Cu puțin așteptatii de noi Crișan și Țicleanu...” Da, cei doi N-AU INTRAT ÎN CALCULELE lui Kröner, Eftimie IONESCU

sească în jocurile mari, de miză. Amintiți-vă suita lui de jocuri bune în națională în partide-cheie. Meciul de la Kaiserslautern ni l-a pus în prim-plan și pe Țicleanu. Proba lui este înainte de orice o probă de voință și de curaj. Deși nu jucase decît un singur meci oficial întreg, închipia de speranțe, deși venea după o dificilă operație (acid vine momentul să amintim și de meritele cunoscutului nostru chirurg M. Olteanu), Țicleanu a intrat în joc. A intrat cu atît de caracteristica-i bucurie de a juca și i-a stimulat vizibil pe coechipieri, conlucrind perfect cu celălalt „subiect” al rîndurilor noastre la realizarea golului doi, gol de mare importanță pentru angajarea cu reale șanse a partidei-retur. Țicleanu pasează, Crișan marchează! Acțiunea a doi veritabili jucători renăscuți pentru fotbalul nostru, simbolică pentru frumusețea „ofensivă de primăvară” a Universității Craiova, aflată în strădanie (promițătoare) de a continua „splendida sa toamnă”...

ARBITRII MECIURILOR DE SIMBĂTĂ DIN DIVIZIA „A”

- F.C.M. BRAȘOV — F.C. CONSTANȚA : M. Stoiculescu ; la linie : P.D. Manole și L. Clucu (toți din București).
- CHIMIA — STEAUA : N. Bainea (Birlad) ; la linie : R. Nicoară (Tulcea) și M. Dragu (Galați).
- UNIVERSITATEA CRAIOVA — S.C. BACĂU : Cr. Teodorescu ; la linie : I. Neagu (ambii din Buzău) și I. Moraru (Cluj-Napoca).
- S.P. STUDENȚESC — F.C. ARGES : M. Axente ; la linie : R. Cimpeanu (ambii din Arad) și I. Vereș (Sf. Gheorghe).
- POLITEHNICA TIMIȘOARA — A.S.A. : S. Neculescu ; la linie : I. Tănase (ambii din Tirgoviște) și D. Drăcea (Craiova).
- F.C. BIHOR — CORVINUL : A. Gheorghe (P. Neamț) ; la linie : I. Cot și A. Moroiu (ambii din Ploiești).
- PETROLUL — DINAMO : M. Neșu ; la linie : C. Pădurăreț (ambii din Oradea) și L. Sălăgean (S. Mare).
- F.C. OLT — C.S. TIRGOVIȘTE : M. Niculescu ; la linie : V. Alexandru și N. Voinea (toți din București).
- POLITEHNICA IAȘI — JUUL : R. Matei ; la linie : C. Voicu și M. Lică (toți din București).

UNIVERSITATEA CRAIOVA a susținut un meci de verificare în compania a două echipe: cu C.F.R. Craiova 2-0 (în prima repriză) și cu Celuloza Drobeta Tr. Severin 2-0 (în repriza secundă). Toate golurile au fost marcate de Crișu. Formația folosită: Lung — Negriță, Tilhoi, Ciocălan, Ungureanu — Țicleanu, Balaci, Beldeanu — Crișan, Crișu, Geolău. În repriza secundă au mai jucat: Boldici, Ispas, A. Popescu, Donose, Firănescu și Bicu. (St. GURGU, coresp.).

PROGRESUL VULCAN BUCUREȘTI — MECANICA FINĂ STEAUA BUCUREȘTI 4-0 (4-0). Au marcat: Apostol (min. 9), Predeanu (min. 28 și 42) și Stoichiță (min. 45). (N. TOKACEK, coresp.).

INFRATIREA GRADEA — VICTORIA CAREI 1-0 (1-0). Unicul gol a fost realizat de Tamaș (min. 40). (I. GHÎȘA, coresp.).

I.P. ALUMINIU SLATINA — ROVA ROȘIORI 1-0 (1-0). A înscris: Păuș (min. 38). (D. MIHAIL, coresp.).

U.M. TIMIȘOARA — C.F.R. TIMIȘOARA 1-1 (1-1). Autorii golurilor: Pecarov (min. 22) pentru U.M., Bodea (min. 36) pentru C.F.R. (C. CREȚU, coresp.).

MINERUL MOTRU — CONSTRUCTORUL CRAIOVA 4-1 (3-0). Au înscris: Drăguș (min. 18), Turcaș (min. 28), Nicolof (min. 35), Laurențiu (min. 69), respectiv Georgescu (min. 63 din 11 m.). (Gr. JUGĂNARU, coresp.).

DELTA TULCĂ — UNIREA SLOBOZIA 1-0 (1-0). Unicul gol a fost realizat de Ionescu (min. 38). (P. COMȘA, coresp.).

C.S.M. SF. GHEORGHE — PRECIZIA SĂCLEI 2-0 (0-0). C.S.M. SUCEAVA — CEAHLAU L. P. NEAMȚ 4-2 (2-0). Au înscris: Petrescu (min. 32), Cașuba (min. 44 și 73), Păuș (min. 81), respectiv Gherghina (min. 55) și Berceanu (min. 80). (I. MINDRESCU, coresp.).

O (m), „U” ȘI VOINȚA (f), CAMPIONATELE DE BASCHET

Steaua în nașion s-au ste, el

● Clasamentul Diviziei „A” feminine după turneele din Capitală și de la Brașov:

GRUPA 1-4

1. „U” CJ-NP. 42 35 7 3203:2657 77
2. Voința Buc. 42 35 7 2840:2377 77
3. Olimpia 42 28 14 2806:2525 70
4. Sp. stud. 42 25 17 2953:2629 67
5. Univ. Tim. 42 17 25 2576:2824 59
6. Crișul 42 16 26 2763:3000 58

GRUPA 7-12

7. Progresul 42 28 14 2752:2653 70
8. Comerțul 42 22 20 2337:2268 63
9. I.E.F.S. 42 16 26 2702:2988 58
10. C.S.U. Pl. 42 14 28 2671:2830 56
11. Voința Bv. 42 13 29 2465:2852 55
12. Rapid 42 3 39 2211:2036 45

● În clasamentul „Trofeului eficientă”, Magdalena Pall („U” Cluj-Napoca) s-a apropiat de granița celor 1000 de puncte, ea înscrisind pînă acum 977 p. Pe locurile următoare: 2. Ștefania Bors (Voința Buc.) 816 p., 3. Camelia Hînda (Voința Bv.) 736 p., 4. Luminița Măringuș (I.E.F.S.) 669 p., 5. Maria Bărgăan (Sp. studentesc) 654 p., 6. Georgeta Simoană (Progresul) 603 p., 7. Mălina Froiter (Olimpia) 578 p., 8. Elena Pușcașu (Progresul) 566 p., 9. Măndica Ciubăncan (Olimpia) 547 p., 10. Virginia Popa („U” Cluj-Napoca) 527 p.

● Clasamentul (neoficial) al indisciplinei: 1. Voința Buc. 16 g.t., 2. Sp. studentesc (Carmen Tocăla și antrenorul Gr. Costescu) 11 g.t., 3. C.S.U. Ploiești 8 g.t., 4-5. I.E.F.S. (Margareta Anghelina) și Progresul 7 g.t., 6. Olimpia 5 g.t., 7. Rapid 4 g.t., 8-9. „U” Timișoara și Voința Brașov 3 g.t., 10-11. Crișul și „U” Cluj-Napoca 2 g.t.

CAPITALĂ, DINAMO BUCUREȘTI — LA FLOREȚĂ FETE ȘI SABIE

comersării București — astăzi, Di- ce- în orele

11-14 și 16-20), în timp ce sabrierii vor evolua în sala mare din șoseaua Ștefan cel Mare. Miercuri, în același săli (și după același program) este programată întrecerea pe echipe.

UN NOU LIDER ÎN TURNEUL DE ȘAH

Performerul celei de a 6-a runde a turneului internațional de șah din Capitală a fost fără îndoială Valentin Stoica, învingător asupra lui Giorgios Makropoulos, liderul de pînă atunci, într-o partidă cu un final de turnuri și pionii foarte interesant. Aceasta permite cehoslovacului Eduard Meduna, care a câștigat ieri în fața lui Victor Ciocăltea, să treacă în

fruntea clasamentului, cu o jumătate de punct avans. În alte partide: Ionescu — Folșor 1-0, Bischoff — Negulescu, Lukacs — Szymczak remize. Într-o intrerupție din runda anterioară, Ștefanov a remizat cu Grünberg. Clasament: Meduna 4 p., Stoica și Makropoulos 3,5 p., Ciocăltea, Bischoff, Szymczak și Lukacs 3 p., Ghindă 2,5 p. (I. Azi, runda a 7-a.

STARTUL COMPEȚIȚIONAL AL CICLIȘTILOR

Activitatea în noul sezon competițional al ciclismului a fost inaugurată duminică (pe circuitul din cartierul Drumul Taberei) cu tradiționala competiție „Cupa 8 Martie”, concurs organizat și în acest an — în condiții foarte bune — de asociația sportivă Confecția. Deși desfășurate pe un timp rece, alergările s-au bucurat de participarea a aproape 200 de concurenți. Dacă la cele relatate mai sus adăugăm și faptul că toate cursele au fost dinamice, cu întorsături de situații, cu evadări spectaculoase, regurări și din nou evadări, competiția inaugurată a sezonului a reprezentat un real succes.

În cursa seniorilor, victoria finală a revenit lui M. Romașcanu. La juniori mari, disputa a fost câștigată de Gh. Filip (Voința București). A evadat din pluton cu 4 km înaintea sfîrșitului cursei și toate efor-

turele următorilor de a-l readuce la ordine au fost zadarnice. O figură asemănătoare a realizat-o și V. Tufan (STIROM) la juniori mici. Despre concursul începătorilor nu vom menționa decît faptul că la startul alergării s-au prezentat 60 concurenți!

REZULTATE. Avansați (36 km): 1. M. Romașcanu (Dinamo) 51:45, 2. O. Tudorache (Dinamo), 3. C. Paraschiv (Dinamo) — același timp; juniori mari (18 km): 1. Gh. Filip (Voința București) 28:30, 2. Z. Lorincz (Torpedo Zărnești) 28:32, 3. C. Toma (Dinamo) — același timp; juniori mici (15 km): 1. V. Tufan (STIROM) 25:30, 2. C. Mihăileanu (Olimpia) 25:32, 3. V. Stoian (Olimpia) — același timp; începători (9 km): 1. Gh. Merescu (C.S.S. 1) 18:30, 2. C. Nicolae (Steaua), 3. Fl. Tomescu (Olimpia) — același timp.

CHI

MARICICA PUICĂ - ÎNVIŢĂTOARE ÎN CROSLUL DE LA BELGRAD

Participând la crosul internațional de la Belgrad, disputat pe un traseu de 2.000 m, atletele noastre au realizat un remarcabil succes. Maricica Puică a câștigat detașat întrețerea, ea fiind urmată de alte două sportive din România. Iată clasamentul:

1. MARICICA PUICĂ (România) 6:11,2; 2. Sica West (România) 6:22,9; 3. Adriana Mustață (România) 6:23,3; 4. Radislavka Racion (Iugoslavia) 6:29,9; 5. Lilliana Golubovici Sușniar (Iugoslavia) 6:33,8; 6. Lilliana Pavlicevici (Iugoslavia) 6:37,7.

DEBUTANȚII ATLETISMULUI NOSTRU

(Urmare din pag. 1)

argint, patru locuri patru și un loc șapte poate fi socotit ca un bilanț mulțumitor. Mai ales că este însoțit și de performanțe-record, sau apropiate de cele mai bune prestații ale sportivilor respectivi. Iată, de altfel, câteva aprecieri asupra evoluțiilor individuale ale atleților noștri.

Deși se afla la prima alergare de 1.500 m din acest an, craioveanca Maria Radu (descoperită și crescută la Liceul „Nicolae Bălcescu” de Horia Ștef, pregătită în prezent la CSM Craiova de Nicolae Mărgăreșcu) a făcut o cursă tactică inteligentă, exploatarea și foarte bine resursele. Crescută în umbra marilor noastre semifondiste, Maria Radu, componentă în mai multe rânduri a echipei naționale de cros, campioană balcanică, este la prima afirmare individuală într-o competiție de nivel european.

Petru Drăgoescu, petroșănean, descoperit de fostul campion al semifondului Ștefan Mihaly, student la Institutul de mine din orașul natal (și pe cale de a se transfera de la Steaua la Jiul), a fost marea surpriză (plăcută) a delegației noastre. Până la 19 februarie el nu alergase în sală. Atunci, la Budapesta, a dus recordul național la 600 m sub 1:50,0-1:49,99. Ei bine, la „europene” el a izbutit 1:48,96 în semifinale și 1:47,91 în finală, ultimul rezultat fiind mai bun decât recordul său

personal în aer liber (1:48,25). Progresul spectaculos și timpul scurt de cind practică atletismul (septembrie 1980) ne fac să vedem în el o mare speranță a semifondului nostru.

O mare speranță este și Eugen Popescu, la înălțime. Și el și-a îmbunătățit recordul personal la debutul la C.E. (2,24 m), record care la începutul sezonului de iarnă era sub 2,20 m. Renumitul tehnician vest-german Dragan Tancici (antrenorul lui Tränhardt, Nagel, Mogenburg, Meyfarth) ne spune că Popescu are calitățile pentru 2,30 m. Cu condiția unui elan corespunzător (avea cel mai scurt elan dintre săritorii de la Budapesta) și a unei mai mari îndrăzneții.

Gina Ghiorese a obținut cea mai bună performanță din activitatea sa de sală. A fost „pe podium” patru încercări, apoi a riscat pentru a trece de Daute și a depăși două sărituri bune. Mihaela Leghin a pierdut medalia de bronz la o aruncătoare (Silhava) care a avut o singură aruncare reușită. N-ar fi pierdut-o dacă ar fi concurat la cel mai bun nivel al ei din această iarnă.

În sfârșit, Deina Melinte. O recordă puternică i-a slăbit forțele, deși fostă campioană europeană ne-a declarat că este pregătită foarte bine, chiar pentru a bate recordul mondial. În plus, ea a fost ținta tuturor bosculețelor, arătându-ne după cursă mai multe rani pe pielea.

SELECȚIONATA DE HOCHEI A ȚĂRII NOASTRE EVOLUEAZĂ ÎN ELVEȚIA ȘI ITALIA

Reprezentativa de hochei a țării noastre pleacă azi în Elveția, unde va susține două partide cu reprezentativa țării gazdă, la 9 martie la Geneva și la 10 martie la Liesyl. După aceea, hocheiștii români se vor deplasa în Italia, la Varese,

unde la 12 martie vor juca cu echipa Italiei. Aceste trei partide constituie ultimele verificări înainte plecării în Japonia, la grupa B a C.M., care se va disputa între 21 și 31 martie.

C. M. DE JUNIORI (grupa C)

(Urmare din pag. 1)

clasament. Au marcat: Boiadjev 2, Gelev, Zenoviev, respectiv Hudak 2. Arbitru de centru: H. Waschnig (Austria), ajutat la linii de M. Presneanu și A. Balint (ambii Români).

Cea de a doua partidă a serii a opus reprezentativele României și Australiei, partidă ușoară pentru reprezentanții noștri, care obținuseră în meciul inaugural al competiției, acum 5 zile, o victorie lejeră, la 8 goluri diferență (10-2). Cum victoria din deschidere a Bulgariei asupra Ungariei ofere perspectiva mării la 4 puncte a avansului echipei României în clasamentul competiției, tinerii noștri hocheiști au intrat deconectați (poate prea deconectați...) pe gheață, așa că prima repriză s-a desfășurat într-o notă de relativ echilibru. Doar Ungureanu și Gerezuly au înscris, ultimul în urma unei splendide combinații cu colegii de linia întâi, Jumătate și Ungureanu. Repriza a doua a debutat însă sub alte auspicii. Și componentii celorlalte linii au dorit să marcheze cit mai multe goluri, astfel că o serie de 5 șuturi și-au atins ținta în timp ce apărarea noastră a cedat o singură dată, la șutul lui Rice. Scor după două reprize: 6-1.

Ultima repriză a oferit echipei române satisfacția repetării golului din prima partidă.

tidă. Mai mult chiar, Gerezuly a reușit chiar și un mic record de eficacitate, el înscriind primul din cele 4 goluri ale acestei a treia părți a meciului în secunda a 22-a, după numai 3 pase! În continuare, sensul jocului a fost unic, spre poarta australiană, perforată, așa cum spuneam, de 4 ori, în urma unor faze care de care mai frumoase. Antrenorul Ion Tiron și Nicolae Zografi au rulat tot lotul, inclusiv portarul Biro, care l-a înlocuit în ultimele minute pe Jean Stanciu. Scor final: 10-1 (2-0, 4-1, 4-0). Au marcat: Gerezuly 3, Ungureanu 2, Lukacs, Udrea, Jumătate, Dinu și Benedek pentru formația noastră, respectiv Rice. Au arbitrat: O. Bostrop (Danemarca), la centru, ajutat de J. Jolarvo (Finlanda) și E. Fredericson (Danemarca).

Astăzi este zi de odihnă, turneul urmând să continue miine, tot la patinoarul „23 August”, după următorul program: ora 15,30: Ungaria - Australia; ora 18: Bulgaria - România.

SPORTIVI ROMÂNI PESTE HOTARE

TURNEUL DE BOX DE LA IAMBOL

A luat sfârșit turneul de box pentru „Cupa Stăndjată” care a avut loc în orașul Iambol. La categoria semigrea pugilistul român Petre Borneșcu s-a clasat pe locul doi, fiind învins în finală la puncte de polonezul Marek Eismont.

ȘAHIȘTII ÎN ÎNTRERECI

Mihai Șubă a remizat cu sovieticul Vaingold, în runda a 7-a a „Memorialului Keres” de la Tallin. În alte partide: Schüssler - Abramovici 1-0, Arnason - Oll 1-0, Klerner - Vaganian 0-1, Jansa - Psahis 1-0, Tal - Bench remiză. În clasament: Vaganian 7, Jansa și Psahis 6,5, Tal 6.

● În runda a doua a turneului de la Lugano, Florin Gheorghiu l-a învins pe iugoslavul Pavlović. Alte rezultate: Rigo - Hort 1-0, Kosanski - Selrawan 0-1, Adorjan - Grzesik remiză, Timann - Schichte 1-0.

„CUPA MONDIALĂ” LA FLORETĂ (I)

Turneul feminin de floretă desfășurat la Torino continuă pentru „Cupa Mondială” a fost câștigat de vest-germana Christiane Weber, care a învins-o în finală cu 8-6 pe sovietica Olga Voklanina. În sferturile de finală Weber a învins-o cu 8-5, pe floretista româncă Rozalia Oros, clasată pe locul 6 în turneul final.

„CUPA AMERICII” LA GIMNASTICĂ

Concursul pentru „Cupa Americii”, la gimnastică, desfășurat la New-York, a fost câștigat de Peter Widmar (S.U.A.) la masculin și de americanca Mary Lou Retton la feminin. Sportiva româncă Lavinia Agache s-a clasat pe locul 3.

TENISUL ROMÂNESC ÎȘI PĂSTREAZĂ LOCUL ÎN ELITA MONDIALĂ

(Urmare din pag. 1)

arbitrul principal al întîlnirii, francezul Jacques Dornmann, care aprecia drept normală această victorie la scor, intrucit cei doi jucători români au fost net superiori adversarilor lor la toate capitolele: putere de luptă și de concentrare, pregătire fizică, arsenal tehnic, precum și orientare tactică în funcție de suprafața de joc (pe care, iată, un jucător renumit, Hans Gildemeister, n-a reușit-o). Dar, ceea ce ne declara după meci renumitul specialist francez - care, în cariera lui a văzut multe partide de „Cupa Davis”, încadrînd-o pe cea de la Timișoara printre cele cu înalt nivel tehnic și spectacular - nu făcea decât să „fotografice” un moment dintr-o lungă perioadă de pregătire a meciului România-Chile. Meci care, de fapt, a început încă din luna decembrie a anului trecut, cînd cei mai buni 20 jucători ai țării au participat la un

stăgiu de pregătire și selecție, în urma cărora au mai rămas în competiție zece, și aceștia trecînd, apoi, prin alte „furse caudine”, pentru ca la sfîrșitul lunii ianuarie 1983 să se definitiveze lotul României pentru partida de debut a editei 1983 a „Cupei Davis”: Florin Segăreanu, Dumitru Hărădău, Andrei Dirzu, Laurențiu Bucar și Adrian Marcu. Acestora, firesc, urma să li se alăture, în preajma întîlnirii din 4-6 martie, reputatul jucător Ilie Năstase. Urmărindu-se în această perioadă acumulările de ordin fizic, circuitul de turnee de peste hotare la care au participat aceștia în luna februarie avea menirea să adauge o pregătire specifică în condiții de concurs, cu adversari reductabili și variați ca manieră de joc. Astfel se și realiza o verificare riguroasă a potențialului acestor candidați la titularizarea în echipa reprezentativă. Orientare care - după cum s-a văzut în sala Olimpia - s-a dovedit a fi fructuoasă, forul de resort ali-

aliat în meciul cu Chile cea mai bună echipă posibilă, cu Florin Segăreanu mult mai sigur pe el și la virul de formă, cu Ilie Năstase cu poftă de antrenament și joc, capabil să se antreneze cite trei ore pe zi și, apoi, să dea maxim de randament în confruntări de mare uzură. Evident, trebuie subliniat la acest capitol rolul antrenorului Alexe Bardan, care, departe de a se limita la rolul de „mentor” de pe margine în timpul competiției, a fost permanent în toată această perioadă, pivot și animator al unui serios proces de pregătire.

Succesul din partida cu Chile menține echipa României în elita tenisului mondial, ceea ce obligă pe toți slujitorii tenisului la eforturi și mai susținute în viitorul apropiat, pentru ca la porțile echipei reprezentative să bată cit mai mulți (și cit mai repede!) tineri de talent.

Pe gheață și pe zăpadă

SARAJEVO. Campionatele mondiale de patinaj viteză pentru juniori s-au încheiat cu victoria, la masculin, a lui Andrei Bobrov (URSS), care a câștigat trei probe: 1.500, 3.000 și 5.000 m. La feminin a terminat victorioasă campioana de anul trecut, Angela Stahnke (R.D. Germană).

ASPEN (SUA). Proba masculină de coborîre din cadrul Cupei Mondiale la schi-alpic, ultima a competiției, a revenit canadianului Todd Brookner cu timpul de 1:47,57. În clasamentul general al Cupei Mondiale continuă să conducă americanul Phil Mahre cu 25 p. urmat de suedezul Inge-Mar Stenmark 197 p.

MONT TREMBLANT (Canada). Stagiul uriaș feminin din Cupa Mondială a revenit surprinzător,

schioarei Anne Klore Rey (Franța), urmată de Maria Epple (R.F. Germania) și Erika Hess (Elveția). În clasamentul general al Cupei conduce Erika Hess cu 175 p., urmată de Hanni Wenzel (Liechtenstein) 170 p.

MOBA (Suedia). Cursa de schiond pe distanța de 88 km, un veritabil campionat mondial de rezistență, a revenit elvețianului Konrad Hallenbarter în 3:53:08. Învîngătorul este primul schior care parcurge distanța sub 4 ore.

LAHTI (Finlanda). După concursul de biatlon (20 km) câștigat de sovieticul Aigemantas Schalma, în clasamentul Cupei Mondiale conduce Peter Angerer (RFG) 140 p., urmat de Frank Ulrich (RDG) 134 p. și Eirik Kvalfoss (Norvegia) 126 p.

FOTBALMEDIANTINE

CAMPIONATE • CUPE

CHECOSLOVACIA (et. 17). Lokomotiv Kuzne - Bohemians 1-1, Chob - Slavia 3-4, Spartak - Dukla Praha 3-1, Viktoria - Zilina 1-4. În clasament, Bohemians 25 p. Slavia, Viktoria și Ostrava cite 20 p.

OLANDA (et. 10). Utrecht - Alkmaar 6-4, Feyenoord - Kerkrade 3-2, Ajax - Eindhoven 3-1. În clasament, Ajax și Feyenoord cite 23 p., Eindhoven 25 p.

BELGIA (et. 10). Tongres - Anderlecht 1-1, Winterslag -

Anvers 0-3, Standard Liege - Courtrai 2-1, F.C. Bruges - La Gantoise 2-1, Molenbeek - Cercle Bruges 2-0, Lokeren - Waterschei 3-0. În clasament, Anderlecht 35 p., Anvers și Standard Liege cite 34 p.

RUGOSLAVIA (et. 13). Sarajevo - Steaua Roșie 1-1, Osijek - Partizan 1-0, Skopje - Dinamo Zagreb 2-1, Zemun - Zeleni Grad 1-2, Velez - Split 0-1. În clasament, Partizan 25 p., Dinamo Zagreb 24 p., Nis 22 p.

SPANIA (et. 17). Real Sociedad - Vigo 1-4, Betis - Real Madrid 1-1, Salamanca - F.C. Barcelona 1-1, Santander - Bilbao 0-2, Atletico Madrid - Valladolid 2-1, Zaragoza - Sevilla 1-0. În clasament, Real Madrid și Bilbao cite 40 p., C.F. Barcelona 23 p.

ÎN „CUPA DAVIS”, SURPRIZELE CONTINUĂ...

Echipele S.U.A. și Cehoslovaciei, eliminate!

Două surprize de mari proporții au marcat desfășurarea primului tur, în grupa de elită a „Cupei Davis”. Echipa S.U.A., deținătoarea trofeului, a fost eliminată de Argentina, la Buenos Aires, cu scorul de 3-2. G. Vilas a reușit două victorii în trei seturi (6-3, 6-3, 6-4) cu G. Mayer și 6-4, 6-0, 6-1 cu J. McEnroe), iar J.L. Clerc l-a învins și el pe McEnroe (6-1, 6-0, 3-6, 4-6, 7-5), argentinienii cedînd doar dublul (McEnroe, Fleming - Vilas, Clerc 2-6, 10-8, 6-1, 3-6, 6-1) și ultimul simplu al jucătorului lor de rezervă (G. Mayer - A. Ganzabal 4-6, 6-3, 10-8). Tot în continentul sud-american a doua mare surpriză: la Asunción, Paraguay a eliminat Cehoslovacia, conducînd cu 3-1 înaintea ultimului meci de simplu (F. Gonzales - I. Lendl 4-6, 4-6, 8-10; V. Pecci - T. Smid 6-3, 3-6, 6-4, 5-7, 6-1; Pecci, Gonzales - Lendl, Smid 6-4, 6-4, 6-4; F. Gonzales - T. Smid 6-3, 12-10, 3-6, 6-3).

Rezultatul final al meciului Australia - Anglia, la Adelaide, este 4-1 în favoarea australienilor (în ultimele partide: P. Cash - B. Mottram 5-1, 5-7, 3-6; P. McNamee - J. Lloyd 6-1, 6-2).

În urma acestor ultime rezultate, tabloul sferturilor de finală este complet și arată astfel, în ordinea de pe tablou: Franța - Paraguay, Australia - România, Noua Zeelandă - Suedia, Argentina - Italia. Jocurile urmează să se dispute între 8 și 10 iulie.

Rezultate din competițiile zonale ale „Cupei Davis” (editei 1983-84). În zona americană: Uruguay - Mexic 4-1, Ecuador - Caraibe 5-0, Columbia - Brazilia 0-5, Canada - Venezuela 3-2; zona asiatică: Japonia - R.P. Chineză 3-2, Sri Lanka - India 1-4, Coreea de Sud - Filipine 4-1.

TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

ATLETISM ● „103 țări și-au confirmat deja participarea la prima ediție a campionatelor mondiale care va avea loc la Helsinki între 7 și 14 august, dar numărul total va fi de 120 de țări” a afirmat, la Budapesta, Primo Nebiolo, președintele IAAF.

AUTOMOBILISM ● După raliul Portugalei, câștigat de finlandezul Hannu Mikkola, în clasamentul campionatului mondial de raliuri conduce Mikkola cu 50 p., urmat de Walter Rohrl (RFG) 32 p., Stig Blomquist (Suedia) 29 p., Michele Mouton (Franța) și Markku Alen (Finlanda) 25 p.

BOX ● Portoricancul Carlos de Leon l-a învins surprinzător pe fostul campion mondial al greilor, Leon Spinks, într-o gală desfășurată la Atlantic City. De Leon a câștigat prin abandon dictat de arbitru în repriza 6-a.

CICLISM ● Circuitul „Hewlett” disputat la Gand, prim cursă clasică a sezonului, a revenit belgianului Fons de Wolf 22C km în 5h33:02, urmat în același timp de olandezul Jean Raas. ● Cea de-a 23-a ediție a cursei Milano - Torino a fa-

câștigată de italianul Francesco Moser.

HALTEEE ● Alte 5 recorduri mondiale realizate de sportivii sovietici la Odesa, în „Turneul Prietenia”: cat. grea-ușoară: I. Zanarevici 200 kg la smuța, 240 kg la aruncat, 440 kg la total; cat. grea: L. Taranenko 212 kg la aruncat; cat. super-grea: A. Pisarenko 204 kg la smuța.

MOTOCICLISM ● Campionatul mondial de viteză pe gheață desfășurat la Eindhoven a revenit sovieticului Serghei Kazakov, care își păstrează titlul.

TENIS ● Turneul de la Cairo a fost câștigat de suedezul H. Sundstroem: 6-7, 6-2, 6-0 în finală, cu spaniolul J. Avendaño. ● La Lyon, în finala circuitului hibernat francez: Roger - Vaselin (Franța) - Bahrami (Iran) 3-3, 6-1, 7-5. ● Martina Navratilova a învins-o cu 6-1, 6-3 pe Chris Evert-Lloyd. În finala turneului feminin de la Inglewood (California). ● Într-un alt turneu la Rancho Mirage: Yvonne Vermaak - Carling Bassett 6-3, 7-5 în finală.

VOLEI ● „Cupa cupelor” la feminin a fost câștigată de Međina Odesa. Învîngătoare în turneul final de la Reggio Emilia.